

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年3月19日 星期一 农历戊戌年二月初三 第10350期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbxw

●新华社评论员

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威……”17日,在十三届全国人大一次会议上,新当选的国家主席、中央军委主席习近平左手抚按宪法,右手举拳,庄严宣誓,铿锵有力的宣誓声响彻人民大会堂。75字的誓词字字千钧,激荡在13亿多中国人的心中。这庄严神圣的一刻,必将载入共和国的光辉史册。

国微高悬,熠熠生辉;宪法至上,深入人心。首次举行国家领导人宪法宣誓,尤其是习近平同志作为党、国家、军队最高领导人率先垂范,带头面对宪法宣誓,充分彰显了依宪治国、依宪执政的理念,树

立了尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法的榜样。这次宪法宣誓既是生动的法治实践,也是深刻的宪法教育,有利于在全社会增强宪法意识、树立宪法权威,更好地在新时代弘扬宪法精神,履行宪法使命,不断推进全面依法治国。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置。从设立国家宪法日,到实行宪法宣誓制度,从深入开展宪法教育,到党的十九大提出“推进合

宪性审查工作”,一系列有力措施不断加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

“为国也,观俗立法则治,察国事本则宜。”十三届全国人大一次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想通过国家根本法确定下来,实现了我国宪法的又一次与时俱进。修改后的宪法,更好地体现了全党和全体人民的意志,更好地展示了中国特色社会主义制度的优势,

(下转四版)

十三届全国人大一次会议举行第六次全体会议

根据国家主席习近平的提名决定李克强为国务院总理 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月18日电 十三届全国人大一次会议18日上午在人民大会堂举行第六次全体会议,根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。国家主席习近平签署第一号主席令,根据大会决定,任命李克强为国务院总理。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表2980人,出席2966人,缺席14人,出席人數符合法定人數。

会议由大会执行主席、主席团常务主席沈跃跃主持。大会执行主席于伟国、车俊、石泰峰、孙志刚、杜家毫、李纪恒在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据中华人民共和国主席习近平的提名,决定中华人民共和国国务院总理的人选;根据中华人民共和国中央军事委员会主席习近平的提名,决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选;选举中华人民共和国国家监察委员会主任;选举最高人民法院院长;选举最高人民检察院检察长;选举第十三届全国人民代表大会常务委员会委员。

习近平提名国务院总理的人选,中央军委副主席、委员的人选后,各代表团进行

了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定提请这次全体会议决定任命。

会议宣读了习近平关于国务院总理人选的提名信,关于中央军委副主席、委员人选的提名信。

国家监察委员会主任的人选,最高人民法院院长的人选,最高人民检察院检察长的人选,十三届全国人大常委会委员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿协商。根据多数代表的意见,主席团会议确定了正式候选人名单,提请这次全体会议进行选举。

9时15分,总监票人、监票人检查电子投票箱和电子选举系统后,工作人员开始分发选票,每位代表拿到6张颜色不同的选票。

根据大会选举和决定任命的办法,决定国务院总理人选和中央军委副主席、委员人选用表决票,选举国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、十三届全国人大常委会委员用选举票。

经过写票、投票、计票,10时44分,工作人员开始宣读表决、选举计票结果。

在主持人宣布李克强同志为中华人民共和国国务院总理后,全场响起热烈的掌

声,李克强起身向代表们鞠躬致意。他转向习近平,两人亲切握手,习近平向他表示祝贺。

随后,主持人依次宣布:

许其亮、张又侠同志为中华人民共和国中央军事委员会副主席。

魏凤和、李作成、苗华、张升民同志为中华人民共和国中央军事委员会委员。

杨晓渡同志当选为中华人民共和国国家监察委员会主任。

周强同志当选为中华人民共和国最高人民法院院长。

张军同志当选为中华人民共和国最高人民检察院检察长。

159位候选人当选为第十三届全国人民代表大会常务委员会委员。

每一项表决、选举结果宣布时,现场都响起热烈掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院总理李克强、国家监察委员会主任杨晓渡、最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军,分别进行了宪法宣誓;中央军委副主席、委员,全国人大常委会委员,分别进行了集体宣誓。

省领导一行来白调研

本报讯(记者冯可欣)3月16日,副省长朱天舒一行来我市调研工业经济发展情况。市政府副市长张天华陪同调研。

朱天舒一行先后深入到吉林省洮安皮革有限责任公司、吉林敖东洮南药业股份有限公司、吉林阳春热力站、金石科工贸建筑材料有限公司、洮之宝电子商务有限公司、洮南恒盛毛纺织有限公司、吉林十誉药业有限公司、吉林吉运农牧业股份有限公司、通榆县天意农产品经贸有限公司、通榆三一风电、通榆县电子商务发展中心、吉鹤村酒业酿造有限公司、通榆县经济开发区电采暖试点项目展示厅等处调研,每到一处,朱天舒都详细了解了各企业运行情况,听取企业在科技创新、队伍建设、产品研发、市场前景等方面情况的汇报,并帮助企业负责人分析调研。

存在问题,研究解决办法。

调研中,朱天舒对我市工业经济发展情况给予了高度评价,他指出,白城市工业经济发展速度快、有前景。企业要抓住当前难得的战略机遇,做到与时俱进。要充分利用智能化手段和优秀平台,把传统产业做成优势产业,让企业展示发展活力。要立足自身优势,主动适应市场,把产业结构调整和产业升级相结合,认真做好产业规划,让企业展现发展优势。要加大科技研发力度,延伸产业链条,增强发展后劲,让企业保持旺盛生命力,促进白城市工业经济持续稳定发展。各级政府部门要主动作为,积极协商沟通,加大支持力度,坚持跟踪督办,帮助解决难题,为企业营造良好发展环境。

洮南市、通榆县党政主要领导陪同调研。

市委宣传部组织开展突发事件新闻发布模拟演练

本报讯(记者薄秀芳)3月16日上午,白城市委宣传部在市委党校组织开展了突发事件新闻发布模拟演练。

此次模拟演练分别以民生问题、劳资纠纷、火灾事故为新闻发布内容,市委宣传部全体机关干部分为三个新闻发布组,轮流上台进行演练,另外两组作为媒体记者给予配合。发布会现场,“记者”的犀利提问与“发言人”的精彩回答引来阵阵掌声。

模拟演练结束后,由市委宣传部、白城日报社、白城广播电视台相关领导组成的点评组对各组演练情况逐一进行了点评。

据了解,此次演练旨在进一步提升宣传系统工作人员的业务能力和水平,推动我市新闻发布工作提升到一个新的水平。

市委宣传部将以此次演练为契机,以习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神为遵循,以“围绕中心、服务大局,凝心聚力、推动发展”为思路,牢牢坚持正确舆论导向,始终坚持正面宣传为主,抓好阵地建设、队伍建设、制度建设,全面提升我市新闻宣传工作水平。

市委常委徐辉出席活动并作了点评。

据了解,此次演练旨在进一步提升宣传系统工作人员的业务能力和水平,推动我市新闻发布工作提升到一个新的水平。



新学期伊始,通榆县纪委监委组织党员志愿者到什花道乡光辉村,为新开学的贫困家庭孩子送去价值3200元的运动装和书包、文具盒、笔等学习用品,希望他们好好学习,长大后多为社会和家乡作贡献。
夏禹 郭晓伟摄

田间地头走出的创业者

——记镇赉县建平乡大岗村村民王勇

梦想,该如何启程?一个农民的梦想,又如何实现?镇赉县建平乡大岗村村民王勇,作为新时代的农家女给出了最生动、最完美的回答。

以前,王勇依靠传统方式种植绿豆和玉米,不少投资也不少流汗,增产不增收,难以发家致富。2015年的一次同学聚会,同学们谈论起了餐桌上的面食,让她想起了儿时的味道,她仿佛看到了一条致富的门路:冰麦投资少、成本低、设备简单、加之生长周期短、见效快,收益大。说干就干,筹建资金购买农机具,自此开启了她的种植事业和致富梦想。

起初,她四处筹措资金,购买了2500公斤麦种,准备大干一番。然而,由于缺乏科学的管理技术,一场自然灾害使麦苗死去一半。面对这突如其来的打击,王勇并没有打退堂鼓,而是通过冷静地反思,认识到自己之所以失败是吃了不懂科技的亏。

此后,王勇主动参加农民科技培训班,系统地学习冰麦的种植技术和田间管理,认真学习农家肥的应用以及测土配方、麦苗长势快、抗病力强等实用技术,定期为小冰麦进行病虫害防治。

在不断地实践中,王勇总结出了科学种植的四大原则:优良的品种、合理的种植、完善的管理、全面的技术跟踪。同时,王勇通过电商抓住机会,与双佳公司和义乌云腾有限公司建立了长期合作关系,上市的面粉通过她的服务站销售至市场,第一年种植获得丰收,每公顷产4000公斤。现如今她又扩大了种植规模,购买农村闲置土地120亩,创建了玮奇家庭农场,并注册了后大岗品牌商标。加上一年可以种植两茬,麦收后还可以种植荞麦或者白菜,年收入高达50余万元。

在自己的事业不断发展壮大的同时,王勇看到有些贫困村种植户因为种植观念落后、设施条件不好、市场信

息不灵、盲目跟风种植等导致效益不高、收入不多的现象。她看在眼里急在心上,主动要求聘请种植专业人员解答这些人在种植技术上的难题,还专门去外地学习先进的种植经验,以此来提高全村种植户的水平。在她的带领下,村内的种植户逐渐多了起来,目前村内冰麦种植专业户有8家,向社会提供无公害面粉38400公斤,创利30余万元,村民的腰包鼓起来了,生活水平也有所提高。

每当提起王勇时,村民都会竖起大拇指,亲切称她为“种粮能手”。她在农民中扛起一面致富带头人旗,创先争优秀,是当地村民学习的好榜样。

脱贫攻坚巾帼在行动